

# Premii pentru UTM la PRO INVENT-2017

**La Salonul Internațional al Cercetării, Inovării și Inventicii PRO INVENT, desfășurat în perioada 22-24 martie 2017 la Complexul Universității Tehnice din Cluj-Napoca, Universitatea Tehnică a Moldovei a participat cu 16 lucrări prezentate de colective de cercetători de la 5 facultăți: Inginerie Mecanică, Industrială și Transporturi; Electronică și Telecomunicații; Calculatoare, Informatică și Microelectronică; Tehnologie Alimentelor; Textile și Poligrafie.**

Lucrările au fost însoțite de prezentări grafice, video, machete, prototipuri, date privind impactul social, financiar al lucrării și s-au bucurat de o apreciere înaltă a juriului internațional. Activitatea de cercetare și inovare a UTM a fost menționată cu Premiul Special al Salonului PRO INVENT și Premiul Special al Institutului Național de Cercetare și Dezvoltare ICPE-CA, București.

Lucrările expuse la standul UTM au fost premiate cu 15 medalii de aur, 2 medalii de argint, dar și multiple diplome de excelență. De o apreciere deosebită s-au bucurat lucrările echipei de cercetători conduse de acad. Ion BOSTAN, menționate cu 4 medalii de aur și 3 premii speciale – Premiul Special al Patronatului Român

din Cercetare și Proiectare (diplomă și cupă), Premiul Special al Asociației Române pentru Tehnologii Neconvenționale (diplomă și medalie), Premiul Special al Camerei de Comerț și Industrie a mun. București (diplomă de excelență și cupă), la care s-a alăturat și Diploma de Excelență pentru inventică și Distincția „Prof. univ., dr. ing. Dorel CERNOMAZU”, acordată de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava pentru lucrarea „Instalație eoliană cu ax verticală”. Premiul Special al Asociației Române pentru Tehnologii Neconvenționale (diplomă și medalie) a fost acordat echipei conduse de prof. univ., dr. hab. Valerian DOROGAN pentru lucrarea „Dispozitiv de măsurare a diametrului miezului microfivelor și a grosimii izolației din sticlă utilizând efectul de transparență optică”.

În acest an organizatorii au instituit *Premiul „OPERA OMNIA”* – pentru contribuții remarcabile la dezvoltarea inventicii românești, de care s-au învrednicit și reprezentanții UTM: prof. univ., dr. hab. Viorel BOSTAN, rector; prof. univ., dr. hab. Valerian DOROGAN, prorector pentru cercetare și doctorat, și prof. univ., dr. hab. Valeriu DULGHERU.

Ediția din anul curent a reunit peste 50 de entități



participante cu peste 400 de lucrări, reprezentând universități, institute, centre de cercetare, firme, asociații ale inventatorilor, persoane fizice din diverse țări din Europa și Asia.

*Salonul Internațional al Cercetării, Inovării și Inventicii „Pro Invent” a debutat în primăvara anului 2002 la Complexul Expo-Transilvania din Cluj-Napoca. Din 2014, este organizat în exclusivitate de Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, fiind ulterior înregistrat ca marcă la Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci, având certificatul cu nr. 100.000, titular fiind Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca – singura universitate din Europa care organizează un salon de inventică.*